
令和７年度第２回徳島県医療審議会 議事録  

 

日時:令和 8年 3月 17日(火)午後 7時 00分から午後 7時 40分 

場所:Web会議 

出席者:委員 23名（委員総数 27名中、欠席 4名） 

 

議事（１）第８次徳島県保健医療計画の進捗状況について 

 

（事務局） 

 それでは、ここからの議事進行につきまして、齋藤会長よろしくお願い致します。 

 

（齋藤会長） 

 医師会の斎藤でございます。今日はお忙しいところお集まりいただきありがとうございま

す。早速議事に移らさせていただきます。本日の議事１「第８次徳島県保健医療計画の進捗状

況」について、事務局から説明をお願いします。 

 

（事務局） 

 資料１により説明 

 

（齋藤会長） 

 はい。お疲れ様でございました。ただ今の事務局からの説明について、ご意見・ご質問など

がございましたらお願いします。 

 

（櫻木委員） 

精神科病院協会の櫻木でございます。2点ほどあります。 

1点目は、11枚目と 12枚目のスライド、精神疾患の医療体制についてです。説明欄に「精神

障害にも対応した地域包括ケアシステム構築推進事業」により、地域移行が進んでいるとあげ

ておられるんですが、構築推進事業というと、市町村の相談体制とか、市町村における援助の

体制の整備が中心になってくると思うんですけど、地域にいるとぜんぜん、そういう動きが見

えてこないんですけど、そういうところをどのように把握されておられるかというのを教えて

いただきたい。 

2点目は、20枚目のスライドのところ「新興感染症発生・まん延時における医療体制の整

備」のところで、確保病床数が一番上のところにあります。これをたてられるときに、感染症

対策課の方が中心となって、例えば、精神障がいをもっておられる患者さんの病床、これの確

保がなかなか難しいということで、我々も、いくらか協力をしてやっていたわけですけれど

も、進捗状況で言うと、達成ということになってますけれども、この確保病床のうち、例えば

精神障がいをもっておられる患者さんの対応可能な数は、いくつくらいになっているかという

のを教えていただきたい。 

 



（事務局） 

1点目については健康寿命推進課から、2点目は感染症対策課からそれぞれ回答させていただ

きます。 

 

（健康寿命推進課） 

「精神障害にも対応した地域包括ケアシステム構築推進事業」について、市町村等でワーキ

ンググループや協議の場を設けていただき、県がバックアップする事業となっております。県

では、ピアサポーターの養成など、今後まだまだ推進していかなければならない部分でありま

すので、櫻木委員がおっしゃられたように、市町村との連携を強化していければと考えており

ます。 

 

（感染症対策課） 

2点目の精神疾患に対応した確保病床数について回答します。流行初期の 212床のうち、精

神疾患対応は 11床、流行初期以降の 335床のうち、精神疾患対応は 17床でございまして、こ

れは令和 8年 2月末時点となっております。 

 

（櫻木委員） 

ありがとうございます。確保病床で、流行初期が 11床、流行初期以降が 17床というお話だ

ったですけど、その数で足りますかね。 

 

（感染症対策課） 

櫻木委員のご指摘は非常に重要な点でございまして、精神疾患に対応する病床が足りるかど

うかというのは、なかなか難しいところがあると思います。全体の確保病床数が、直近値で

は、目標を超えている部分はございますが、今後も検討を進めて参りたいと考えております。 

 

（櫻木委員） 

ありがとうございました。 

「精神障害にも対応した地域包括ケアシステム構築推進事業」の方は、手挙げ制で、厚生労

働省の方から色々なサポートが得られるような仕組みがありますが、それらを活用する予定は

ありますでしょうか。 

 

（健康寿命推進課） 

来年度、広域アドバイザーの協力を得る方向で、厚生労働省と協議を進めております。また

櫻木委員にも、ご相談させていただければと思います。よろしくお願いします。 

 

（櫻木委員） 

 はい。わかりました。よろしくお願いします。 

 

 



（齋藤会長） 

精神疾患の患者さんの病床数は、まだまだ検討していかなければならないと思いますし、対

策が必要だと思っております。事務局の方も考えていただければと思います。 

他にご意見はございませんでしょうか。 

 

（齋藤会長） 

 それでは、議事を進めて参ります。 

 

議事（２）令和８年度病床機能再編支援事業の活用について 

 

 ※協議内容については非公開 

 

 

その他 

 

（齋藤会長） 

 以上で本日の審議は終了となりますが、その他何でも結構ですので、何かご意見等がありま

したら、せっかくの機会ですので、お願いします。 

 

（齋藤会長） 

 特にございませんか。よろしいですか。他に意見もないようですので、本日の議事を終了い

たします。事務局にマイクをお返しします。 

 

（事務局） 

 ありがとうございました。それでは、これをもちまして、令和７年度第２回徳島県医療審議

会を閉会いたします。 

 

 


